

家居小镇这一年

本报记者 赵雪峰 邹乐

年终岁首,人们惊奇地发现,沪陕高速信阳新区站出口两侧原先的荒丘正在蜕变,宽阔的大道正在这里笔直伸展,大道旁边排列着整齐的现代化厂房,还有成片的西式商业建筑看上去气派非凡……这就是正在崛起的信阳国际家居产业小镇。

2014年12月27日上午,以中国整体家居顶级服务商“天一美家”等3家公司生产车间建成投产或体验展示中心建成招商为节点,国际家居产业小镇正式开园。

随着一批批项目的落地和部分项目的投入运营,信阳国际家居产业小镇终于雏形初露。



新近落成的家居小镇标准生产厂房。秦旭 摄

高标准规划 打造先进产业集群

信阳国际家居产业小镇作为我市第一个实施集团化、体系化引进的项目,市委、市政府高度重视,对家居小镇进行了认真的分析和精准的定位。总规划面积15.16平方公里,总投资358亿元,全部建成后,预计实现税收51亿元,创造就业岗位15万个。未来将成为我市“产业留人”的一大助力,“南顺德、北香河、中间有信阳”的中国家居产业格局正在形成。

河南家居物流连锁龙头企业欧凯龙集团非常看好羊山新区和家居产业小镇的发展,不仅在羊山新区南京路投资建设欧凯龙综合商城,而且率先签约入驻家居小镇商贾片区,建设欧凯龙家居体验中心,目前该中心已建成启动招

商。

欧凯龙集团副总经理厉华昨日接受记者采访时说:“我从事这个行业很长时间了,也看过国际、国内很多类似的产业园区,感觉信阳国际家居产业小镇的规划真正是高起点、高标准、高水平。如果这个项目按规划扎实做下去,未来10年应该可以做到中部乃至中国最好的家居产业园。”

规划是龙头,只有一流的规划才能建成一流的小镇。羊山新区规划局局长张立介绍,家居小镇立足高起点,从国际视野出发,将专业的高度、行业的深度与本土的力度相结合,不仅规划有生产制造、商业贸易、仓储物流片区,而且还

有园区社会,不仅要建生产性服务设施,而且还要建生活性服务设施;不仅考虑了群众的工作就业问题,而且还考虑了生活、居住及市民化问题,学校、医院等公共配套设施全部按城市标准规划建设,全部建成后的小镇将成为一个以家居产业为主导,宜居宜业宜创宜游的现代化生态型人文智慧的城市功能区。

“既要有欣欣向荣的产业,又要有高品质的生活;既要兴业,更要筑城。”家居小镇建设指挥部办公室主要负责人、羊山新区党委书记、主任陈延虎满怀信心地对记者说:“我们就是要以产兴城、以城促产、产城融合、宜居宜业,努力走出一条实现产城良性互动发展的新路子。”

倾力做好配套服务 打消投资疑虑

“没想到服务这么贴心高效,前前后后的事情都为我们想到了,我们这个项目能在这么短的时间开工建设,离开他们的支持是不可能的,他们就像我们的全职保姆。”望着一排排漂亮的商铺,欧凯龙家居体验中心项目负责人李强深有感触地说。

“记得去年冬天,公司大型打桩机需要进场,但当时进场的道路正在施工,汽车根本进不去,羊山新区产业办的工作人员知道后,不到20分钟就赶到现场,找来钢板一段一段地把道路铺好,一直从上午10点忙到下午1点多,连中午饭都没有顾得上吃,真的不知道该怎么感谢他们。”李强说。

享受这种“保姆式”贴身服务的企业,还远

不止欧凯龙一家。

“公司的机构代码证是刚刚才办下来的,因时间太短网上还查不到,没法办理税务登记证,我向羊山新区行政服务中心反映,想不到的是,当天该中心负责人就亲自跑到税务局去沟通协调,帮助简化办理流程,使我们很快领到了证。”正在羊山新区行政服务中心办事的广东华颂家具工业园的投资人陈建京比喻道:“鸡蛋有了,但要孵出小鸡,全靠温暖的环境。一句话,家居小镇对我们企业服务真到家!”

在家居小镇,这些企业之所以能够留下来,除了发展前景和优惠政策,服务也是一个重要因素。“只要项目定了干,一切手续我们办。”羊山新区行政服务中心主任赵玉红介绍说,“我们

实行‘一企一人’跟踪服务,落实首问负责、一周办结、全程代办等服务措施,跟踪企业入驻的每一个环节,在手续不全的情况下,主动为企业担保,特事特办,开辟绿色通道。”

在家居小镇有一个早会制度,自从2013年4月份开始至今,每天早晨七点半都会准时召开,会议由市政府分管副市长包盛柏主持,小镇建设指挥部办公室成员、羊山新区相关部门、办事处、社区负责同志和入驻企业代表参加,及时发现、研究问题,推动工作落实。

“候鸟跟着气候走,企业跟着服务走”。今天,家居小镇靠优质服务引进了一个又一个企业;明天,也一定能靠优质服务赢得一轮又一轮发展。

梧桐树引来金凤凰 新“名片”呼之欲出

唯恐错过在信阳的发展良机,广东佳居乐厨房科技有限公司总经理刘国雄在还没有与家居小镇签订投资合同的情况下,就迫不及待地先把投资保证金打到家居小镇的账户上。他说:“我们在小镇的发展版图上发现了一个叫‘537’的优势,怎么解释呢,就是说500公里半径,通过三种交通形式,包括铁路、公路、高铁,这里可以连接7个省会城市,这种优势如果说放大到中国的地图上,是不能够复制的。对多数加盟店分布在中原地区的佳居乐公司来说,绝对不能错过这次机会。”

对此,天一家具集团的董事长程一感受颇深,他说:“家居小镇的地理优势和科学规划以及信阳市委、市政府的高度重视,深深打动了

我,我一定会把来小镇投资的亲身感受,告诉更多的朋友、伙伴,让更多人知道信阳、投资小镇!”如今的程一不仅是家居小镇的投资商、建设者,还是招商大使、战略合作伙伴,通过他已经引来了不少客商。

与程一同样兴奋的还有已多次来信阳考察家居产业小镇的亚洲最大的海绵制造企业东亚海绵公司总经理张显勇。就在2014年12月27日小镇开园当天,他和来自全国各地的100多位企业家在实地查看施工现场后,禁不住感慨道:“与一个多月前我来时相比,有了新变化,现在小镇的速度堪比当年的深圳速度。”

“愿景喜人,压力很大,但只要我们上下齐心协力,就一定能干成大事。”陈延虎告诉记者,目

前,家居小镇已签订入驻企业53家,开工建设19家生产企业和2家商贸物流公司,已建设标准化厂房120万平方米、商贸面积40万平方米,春节前后,将再有6家以上企业动工建设,为打造千亿级现代家居产业集群奠定了基础。

“以后大家具厂就建在我们家门口,我们可以像城里人那样生活,不用跑老远出去干活了,真得劲。”在项目施工现场,苏庙村村民张志豪向记者述说着他的希望和憧憬。

梧桐树引来金凤凰,一个个企业纷至沓来。如今,家居小镇的企业涵盖了原辅材料生产供应、家居研发、制造、包装、展销、物流配送,基本形成了一个完整的产业链,山水信阳的又一张现代“名片”呼之欲出。